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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15512:2020+A1:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 344 Ocelové
statické skladovací systémy, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2022 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje !EN 15512:2020".

Tento dokument obsahuje změnu 1 schválenou CEN 14. ledna 2022.

Začátek a konec textu vloženého či změněného změnou je označen v textu značkami !".

Oproti normě EN 15512:2009 byla aktualizována celková struktura dokumentu, aby se více podobala
Eurokódu, několik článků bylo aktualizováno podle současného stavu norem a doporučení FEM, byly
zahrnuty alternativní možnosti nastavení zkoušek. Byla provedena pravděpodobnostní studie
spolehlivosti, aby se ověřilo, že snížené součinitele zatížení jsou v souladu se zásadami Eurokódu,
což vedlo k drobným úpravám materiálových součinitelů.

Jakákoli zpětná vazba a dotazy k tomuto dokumentu by měly být směrovány do národního
normalizačního orgánu uživatelů. Kompletní seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



0 Úvod
0.1 Regály
Regálové systémy jsou nosné konstrukce pro ukládání a odebírání zboží ve skladech. Skladované
zboží je obvykle na prostých nebo v ohradových paletách.

Regály jsou konstruovány z ocelových komponent zahrnujících svislé rámy, nosníky a plošiny. Pro
dosažení trojrozměrné ocelové „výkyvné“ nebo „vyztužené“ konstrukce s „uličkami“, které umožňují
vychystávacím vozíkům, průmyslovým vozíkům nebo zakladačům dosáhnout skladovacích pozic, se
používají speciální spoje nosníků se sloupy (svislými) a systémy vyztužení. Přestože jsou komponenty
normalizované, jsou normalizované pouze pro jednotlivé výrobce. Tyto prvky se od tradičních
sloupových a nosníkových konstrukcí liší v následujících ohledech:

1)  průběžně perforované sloupky;

2)  zaklesnuté spoje;

3)  konstrukční komponenty pro regály se obvykle skládají ze za studena tvarovaných, tenkých
prvků.

0.2 Požadavek na normy EN pro regály jako doplněk
k Eurokódům
Vzhledem k rozdílům ve tvaru konstrukčních prvků, detailech a typech spojů jsou k Eurokódům
zapotřebí další technické informace, aby měli praktikující projektanti, kteří se podílejí na navrhování
regálů, k dispozici spolehlivé pokyny podle současného stavu techniky.

Předmětem činnosti CEN/TC 344 je zavádět evropské normy poskytující pokyny pro specifikaci,
návrh, metody instalace, přesnost provedení a pokyny pro uživatele týkající se bezpečného používání
ocelových statických skladovacích systémů.

Toto současně s potřebou harmonizovaných konstrukčních pravidel bylo důvodem, že Evropská
regálová asociace FEM Příčkové a policové regály převzala iniciativu v CEN/TC 344. CEN/TC 344
připravuje řadu evropských norem pro konkrétní typy regálů a polic.

0.3 Styčné místo
CEN/TC 344 „Ocelové skladovací systémy“ spolupracuje s CEN/TC 250 „Konstrukční Eurokódy“,
CEN/TC 135 „Provádění ocelových konstrukcí a hliníkových konstrukcí“ a CEN/TC 149 „Mechanicky
poháněná skladovací zařízení“.

0.4 Předpisy o regálech a pracovním vybavení
Ačkoli jsou regály nosnou konstrukcí, vnitrostátní právní předpisy mohou vyžadovat, aby byly regály
považovány za „pracovní zařízení“, a proto se na ně může vztahovat evropská směrnice 89/391/EHS.
Tento dokument není samostatným dokumentem a je určen k použití ve spojení s normami EN
15620, EN 15629 a EN 15635.



0.5 Další informace specifické pro normu EN 15512
Norma EN 15512 je určena k použití s normami EN 1990, Základy navrhování konstrukcí, EN 1991,
Činnosti na konstrukcích, a řadou norem EN 1993 pro navrhování ocelových konstrukcí.

Norma EN 15512 je určena pro použití:

–    projektanty a stavebními inženýry;

–    příslušnými orgány.

Číselné hodnoty dílčích součinitelů a dalších parametrů spolehlivosti jsou základní hodnoty, které
zajišťují přijatelnou úroveň spolehlivosti za předpokladu odpovídající úrovně zpracování a řízení
kvality.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje konstrukční požadavky platné pro všechny typy nastavitelných
nosníkových paletových regálových systémů vyrobených z ocelových prvků určených pro skladování
jednotkových nákladů a vystavených převážně statickému zatížení. Zahrnuty jsou jak nevyztužené,
tak vyztužené systémy.

Tento dokument poskytuje pokyny pro navrhování opláštěných regálových budov v případech, kdy
požadavky nejsou zahrnuty v řadě norem EN 1993. Požadavky tohoto dokumentu se vztahují také na
pomocné konstrukce, kde jsou jako hlavní konstrukční prvky použity regálové prvky.



Tento dokument se nezabývá jinými obecnými typy úložných konstrukcí. Tento dokument se
konkrétně nevztahuje na pojízdné skladovací systémy, vjezdové, průjezdové, paletové skladovací
systémy, systémy push back, kyvadlové systémy, systémy, kde nad sebou ve stejné uličce pracují dva
nebo více jeřábů a na konzolové regály nebo statické ocelové regálové systémy.

Pro specifický návrh nastavitelných paletových regálů pro použití v seizmických oblastech je třeba
tento dokument používat v kombinaci s normou EN 16681.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


